

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 21 августа

(Окончание).

Рота моряков под командованием тов. Ермоленко неоднократно громила крупные белофинские банды. За последние дни она уничтожила 700 финских солдат и несколько десятков офицеров.

Неподалеку от украинского города К. противник высадил авиационный отряд в составе 20 танкеток. Истребительный батальон под командованием капитана Барышнякова окружил и уничтожил 16 вражеских машин. Четыре немецких танкетки вырвались из окружения и укрылись в лесу около села Ш. На расвете школьник Вася Чурило обнаружил их и сообщил об этом председателю сельского совета тов. Белоконю. Передав донесение в районный центр, тов. Белоконь организовал оборону местной электростанции, телефонной станции и машинно-тракторной мастерской. Подпилив устои небольшого деревянного моста у въезда в село, колхозники Бриворучко, Калыда, Дубовик, Зубрило и другие закрепили в придорожных канавах под кустами. Все они имели при себе бутылки с бензином. Вскоре из леса вышли три вражеских танкетки и помчались по дороге к селу. Первая танкетка, въехав на мост, рухнула в воду. Две других танкетки круто затормозили. На них полетели бутылки с бензином. Когда через несколько минут на автомашинах прибыло подразделение истребительного батальона, колхозники уже своими силами покончили с фашистскими танкетками и их экипажами.

Германские оккупационные власти в Польше зверски расправляются с польским населением. Концентрационные лагеря за последние дни пополнились ты-

сячами новых заключенных. Каждый заключенный при входе на территорию лагеря избивается и заковывается в кандалы. Тюремщики получают особые поощрения за акты исключительной жестокости по отношению к своим польским жертвам. Тюремщики организуют для своей потехи «соревнования в беге» заключенных с грузом в 50 фунтов на спине. Упавших избивают кнутом. 15 человек умерли недавно, от жестоких истязаний.

Пламенные патриотки — советские женщины своим героическим трудом помогают Красной Армии громить гитлеровские банды. Работница Таганрогского завода имени Андреева тов. Семиволокова освоила профессию электросварщика и успешно применяет скоростные методы электросварки, выработывая 180—230 процентов нормы в смену. Работницы дважды краснзнаменного цеха Ленинградского завода «Прометр» выполнили один важный заказ за 15 дней, вместо месяца по норме. Стахановка сверловщица Воронежского завода «Мотор» тов. Фролова изготовила за смену 122 детали при норме в 20 деталей. Машинист Омского депо тов. Остроухова сэкономила за месяц 15 тонн угля. На заводе имени Ленина по инициативе инженера-технолога тов. Бяущековой механизирована одна из трудоемких ручных работ, что сократило продолжительность обработки деталей с 54 до 12 часов. Работницы завода имени Макса Гельца т.т. Антипова, Волоосевич и Шлюйко, применив рационализаторское предложение, в 4 раза ускорили обработку деталей для ответственного заказа. Невиданные рекорды производительности труда дают стахановки колхозных полей. Первое место в Россошенском районе заняла колхозница-комбайнерка тов. Болтенкова, принявшая комбайн мужа, призванного в армию. Она убирает 29 гектаров в день.

На очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов

На состоявшейся 21 августа очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов заместитель начальника Советского Информбюро тов. Лозовский С. А. остановился на некоторых итогах военных действий между гитлеровской Германией и Советским Союзом.

На вопрос корреспондента английского агентства «Экспресс-телеграф» г. Магидова по поводу сообщения германского радио, будто немцы захватили в Николаеве один линкор водоизмещением в 35 тысяч тонн, один крейсер в 10 тысяч тонн, 4 эсминца и 2 подводные лодки, т. Лозовский ответил:

Это сообщение немцев имеет один недостаток — оно не соответствует действительности. Факты говорят о другом.

На Николаевских верфях находились в первой стадии строительства один линкор и крейсер. Корпуса этих кораблей далеко не были закончены и никаких механизмов и вооружений для этих кораблей ни в корпусах, ни в районе Николаева не было. Но самое главное (и здесь-то выступает наружу беспардонное вранье немецкого радио), что верфи в Николаеве были взорваны и что строившиеся корпуса кораблей, о которых идет речь, так же были взорваны вместе со стапелями, на которых они строились.

Из этого вытекает, что нельзя верить ни единому слову, исходящему из Берлина.

Заявление американского журналиста о перспективах советско- германской войны

По сообщению газеты «Таймс Геральд», выступая перед собранием совета по изучению международных отношений в Чикаго, бывший московский корреспондент газеты «Нью-Йорк Таймс» Дюранти заявил, что Гитлер пригравает войну в России. Красная Армия применила успешные методы борьбы с германскими бронетанковыми частями. Гитлер недооценил силу Красной Армии. Захват Германией некоторых советских территорий не играет большой роли. Большое значение имеет продолжающееся сопротивление Красной Армии.

(ТАСС).

Налет советских самолетов на район Берлина

В ночь с 20 на 21 августа имел место налет советских самолетов на район Берлина. На военные и промышленные объекты Берлина сброшены зажигательные и фугасные бомбы. В Берлине наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

В ФОНД ОБОРОНЫ

Все больше и шире разворачивается движение трудящихся нашего района, как и всех трудящихся Советского Союза, за создание фонда обороны родины.

В это патриотическое движение вливаются все новые и новые коллективы рабочих и служащих, колхозы, колхозники, домашние хозяйки, ибо трудящиеся нашей могучей страны знают, что, чем больше будет самолетов, танков, пушек, линкоров и другого вооружения, тем быстрее найдут себе могилу немецко-фашистские людоеды.

Коллектив работников Гагинской конторы «Заготживсырье» решил — отчислять в фонд обороны страны ежемесячно, вплоть до полного разгрома фашистских банд, свой двухдневный заработок.

Кроме этого они решили до 1 января 1942 года полностью оплатить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) и сдать облигации в фонд обороны.

«Пусть знают фашистские шакалы, пишут они в решении, что наша любимая героическая Красная Армия не одинока в этой жестокой борьбе. Весь советский народ готов громить кровавых немецких хищников. Мы все — в рядах бойцов. Своим честным и самоотверженным трудом здесь, в тылу и своими вкладами в фонд обороны страны мы и впредь будем громить врагов нашей Родины».

Чтобы помочь колхозу имени Кагановича быстрее убрать обильный урожай, все работники заготконторы в выходной день выйдут на работу в поле.

В Наместников.

Коллектив учителей Папово-Осановского сельского совета постановил: отчислять в фонд обороны однодневный заработок ежемесячно, вплоть до победоносного завершения отечественной войны с германским фашизмом.

Коллектив решил сдать в фонд обороны облигации государственного займа на сумму 2.770 руб. Так, учительница Тиняева сдает облигаций на сумму 500 рублей, Полякова — 350 рублей, Макарычева — 380 и Коннова — 330 рублей.

Кроме этого учительский коллектив решил два выходных дня отработать на уборке в колхозе.

а заработанные трудодни также передать в фонд обороны страны.

П. Коннова.

Пламенная любовь к своей доблестной Красной Армии, жгучая ненависть к врагам нашей родины — гитлеровским бандам убийц вызывают в широких массах колхозников стремление — дать своей армии все, что ей потребуется.

На собрании сельскохозяйственной артели «Ударник» колхозники решили — ежемесячно, до окончания отечественной войны с гитлеровскими захватчиками, отчислять в фонд обороны по одному трудодню с каждого трудоспособного члена артели.

В своем решении они пишут: «Мы, колхозники колхоза «Ударник», дадим своему правительству все для того, чтобы оно обеспечило красных воинов не только продуктами питания, но и таким вооружением, которое поможет быстрее разгромить злейшего врага человечества — германский фашизм и его обер бандита Гитлера. Мы будем делать все, что обеспечит победу Красной Армии, ибо мы не хотим быть рабами германских фашистов. Мы твердо уверены, что наша доблестная героическая Красная Армия вырвет глубокую могилу немецко-фашистским бандитам».

Н. К.



Рисунок художника Моор. (Репродукция с плаката, выпускаемого издательством «Искусство»).

Патриотки нашей родины.



Комсомолки шлифовщицы Московской артели «Брита», дружинницы Ленинского районного комитета Красного креста, добровольно ушедшие в ряды РККА. Слева направо: Анна Печникова, Клавдия Волошинова и Мария Псаева.

Фото М. Макарова.

Фотохроника ТАСС.

Разрушения в Берлине и Гамбурге в результате воздушных бомбардировок

По сообщению лиссабонского корреспондента агентства Оверсис Ньюс, один нейтральный наблюдатель, прибывший из Берлина, передает, что воздушные налеты советской и английской авиации на германскую столицу становятся все более эффективными. Сильно повреждены Штеттинский вокзал и железнодорожная станция Видлебен. Это серьезно дезорганизовало железнодорожное движение. Разрушены здания, стоявшие от станции на несколько кварталов. Сильной бомбежке подверглись промышленные районы Берлина в западной части города. Разрушено или повреждено большое количество заводов. Как сообщает лондонский кор-

респондент агентства Ассошиэтед-Пресс, один нейтральный дипломат, выехавший из Гамбурга 2 недели назад, передает, что воздушные бомбардировки причинили Гамбургу очень большой ущерб. Разрушены верфи, здания немецкого банка, биржи и другие. Многие дома на набережной канала Альстерфлет эвакуированы в связи с тем, что вода залила подвальные помещения.

(ТАСС).

Ответственный редактор
В. А. КОСТЮНИН.